

模仿卓别林30多年 他“浑身是戏”

生活中走鸭子步被误认为受伤,计划在全国免费收徒



王桦模仿卓别林已有30多年。

记者 李震 摄



□记者 李震

家住涿口附近的王桦今年已63岁,一生大半时间都在模仿卓别林。他本是一位舞台魔术师,朋友说他穿上魔术师的服装后长得像卓别林,这话便被他记在心里。此后,他借着表演魔术的舞台经

验,暗暗练习哑剧,模仿卓别林的鸭子步及肢体语音,一练就是30多年。他模仿卓别林参加《欢乐总动员》表演《捉跳蚤》,荣获冠军。如今,他想把哑剧表演经验传承下去,可却始终找不到理想的徒弟。

上《欢乐总动员》获金奖

近日,一段6旬老人在大明湖表演模仿卓别林的视频被传上网络。视频中的老人叫王桦,模仿卓别林已经30多年,外形、神态以及经典的鸭子步都与卓别林极像。

王桦自幼便是同学中的“开心果”,一举一动总引人发笑。9岁时,有人在街头表演“大变活人”,他回家拿着火柴盒比划,不多时就想明白了其中的原理。此后他便四处看魔术表演,解析魔术技巧后,表演给朋友看。“那会儿家里穷,就辍学打工了。”王桦说,“流浪”一段时间后,他决定重操旧业,钻研魔术,并成了专业的舞台魔术师,到全国各地演出。

开始模仿卓别林,还源于一次偶然。“当时穿上魔术师的衣服,他们都说我像卓别林。”王桦

说,他暗自记在心里,并偷偷练习。26岁时,他到重庆表演魔术,额外表演了“模仿秀”,“当时台下掌声雷动,三四分钟的表演时间里,掌声就没有断过。”王桦说。

模仿帮他收获了观众的肯定。自此他开始潜心研究卓别林的一举一动,研究哑剧艺术的表现形式,并开始承接各类商演,“我还去参加过《欢乐总动员》得了金奖。”

8年“钻透”鸭子步

在卓别林的肢体语言中,最经典的便是鸭子步。“学容易,学精太难了。”王桦说,只模仿鸭子步的走路姿势,会觉得突兀,还得搭配面、头、肩、臂等10多个部位的细节表现,“动作一点一点地练,光鸭子步我就练了8年。”

王桦说,多年模仿卓别林,舞台上的举动总会不经意地带入生活当中。“有一次朋友跟我迎面走来,我摆着手,脚上就不自觉地走起了鸭子步,朋友还问我腿是不是受伤了。”

除此之外,面部表情也同样重要。眼、眉,甚至细到一块肌肉,都要练习。说着王桦就来了一段,只觉他的面部肌肉似被分成数十块,肌肉抖动间,脸上便做出了各种滑稽表情。肩膀耸动,手腕翻转,双脚外翻走了几步,双手作出挠痒的动作,接着右手掏进裤兜,似是真从裤兜里掏出跳蚤,接着弹飞,“浑身都是戏,才是好的

表演,1秒钟身上同时做10多个细微动作其实很累,每次下台我后背都是湿的。”

随着模仿的越发精进,他还研究着中国戏曲,把“丑角”的表演元素带入哑剧表演中。

资质好愿“倒贴”收徒

王桦说,模仿始终是在模仿别人,他希望能从模仿中走出,但又利用积累的舞台经验及自我创新,更好诠释哑剧表演。“其实我从20年前就有这个想法,可惜一直没付诸行动。”王桦说,他现在正研究新的剧情,并且尝试加入现代元素,努力创作新的节目来表演哑剧。

谈及传承,63岁的王桦也有着属于自己的担忧。他回忆,两年前他曾收过一名女徒弟,对方也很喜欢模仿卓别林,可学了俩月后就没再学,他也没再教,“干这行得看天分,她作为爱好还行,但真的想出师还过不了我这关。”

如今对于收徒,王桦也做好了规划,“我再完善一下,计划年底从网上发布消息,在全国范围内免费收徒,选上两三人,把这些年来的哑剧表演经验以及模仿经验都传授给他。”

王桦表示,跟他学习要需满足“爱好”、“刻苦”和天生的“诙谐”这三点要求,“这种诙谐是天生的,后天努力也学不来。只要有合适的人选,我就倒贴也愿意教。”

“网红大叔”说自己工作是让女生变美

朱立军卖化妆品很实惠,把经营当成乐趣

□记者 张国桐

生活日报6月12日讯 在济南山师东路水云间商场内,店老板朱立军经营着一家不起眼的化妆品店,与其他化妆品店不同的是,在这里你不仅可以选购到物美价廉的商品,还可以享受朱立军的风趣幽默,很多顾客亲切地称之为网红大叔。

大叔经营化妆品成网红

最近,在济南一家名叫水云间的商场内,一位售卖化妆品的大叔火爆网络,在大叔的化妆品店里,不仅可以花很少的钱买到实惠的化妆品,甚至还可以拿走免费赠送的礼物。

这位化妆品大叔究竟是谁,6月11日,记者来到位于山师东路的水云间商场,说起这位网红大叔,可以说是无人不知无人不晓。在一位顾客的指引下,记者见到了网红大叔的专属化妆品店。

记者看到,这家化妆品店仅有几个平方,狭小的空间内摆放着各种化妆品,而大叔就站在这堆化妆品当中,在他的身旁则聚集着一波又一波前来购买物品的顾客。面对每天几乎重复的工作状态,大叔早已习以为常,“我是在帮助她们变美。”

下岗后售化妆品成乐趣

据大叔表示,他叫朱立军,早



网红大叔朱立军正在售卖化妆品。

记者 张国桐 摄

些年和大多数上班族一样,每天按时上下班,本以为日子可以在安稳中度过,可没想到他却遭遇了下岗。

“下岗后,一家生活很拮据,我就觉得自己必须努力改变现状。”在一次偶然的机会,朱立军接触上了化妆品这个行业。起初,他觉得一个男人做这个行业有点别扭,可一番接触之后,朱立军渐渐喜欢上了化妆品这个行业,并逐渐地成为他人生中的一个乐趣。

“化妆品现在成了我生活中的一部分,离不开它了。”朱立军说,面对每天来来往来的顾客,朱立军并不觉得累。”正是凭借对化妆品的喜爱,朱立军渐渐摸索出一套对化妆品的理解,他都会根据顾客肤色为其挑选合适的化妆品。

自称为女生圆美妆梦

朱立军售卖的化妆品价格十分低廉,他表示,化妆品不在贵贱,挑选到实惠且合适的才最重要。在朱立军与记者聊天中,前来购买的顾客络绎不绝。

据一位顾客称,她在大叔这里买了好几次化妆品,感觉非常不错,最重要的是价格实惠,有时赠品要比买得还多。除此之外,大叔还会时不时地讲笑话,让在场的顾客捧腹大笑,“感觉大叔挺亲切的,而且人很好。”有顾客说道。

在朱立军看来,化妆品早已成生活的一部分,而他对此则风趣地说道:“我是在为顾客心中的美妆梦做贡献。”字里行间体现了朱立军对行业及生活的热爱。

端午假期山东高速咋走 交警发布出行提示

□首席记者 吴永功
通讯员 王海波

生活日报6月12日讯 端午节即将来临,山东境内高速公路的车流量分布规律是怎样的?交通事故易发时间和路段情况如何?12日,山东高速交警总队结合往南情况和大数据平台进行了权威分析。

2018年端午节放假时间为6月16日至18日,共3天。在此期间,山东境内所有高速公路禁行危险品运输车,禁行时间为6月15日19时至19日06时。端午假期期间全国收费公路不免费。

颖秀市场监管所 开展双随机定向抽查

□记者 段婷婷
通讯员 翟慧军

根据国家市场监督管理总局安排部署,自2018年5月10日至6月10日,高新区管委会市场监管局颖秀市场监管所开展了为期一个月的市场主体双随机定向抽查工作。

此次专项抽查工作共涉及金融、教育培训、医疗美容、环保、知识产权代理等五个领域30家市场主体。专项抽查采取执法人员现场实地核查确认、委托第三方审计评估等工作方式开展,重点对市场主体“登记事项”、“公示信息检查”两个类别中营业执照(登记证)规范使用、名称

根据近年来端午假期期间高速公路车辆流量、交通拥堵、事故情况等信息,山东高速交警结合“e高速”App相关数据,发布高速公路安全出行提示,请关注微信公众号:山东高速交警,点击路况查询功能自助查询,目前已实现路况实时更新。

从往年数据来看,端午期间有3个时段出行小高峰,分别是凌晨3时至4时、上午10时和下午5时。从往年端午假期拥堵数据来看,G20青银高速、G2001济南绕城高速、G3京台高速和G2京沪高速的部分路段端午期间拥堵易发。

规范使用,2016年度年报信息等10个子项进行检查,着重核查未按照规定公示应当公示的信息、公示信息隐瞒真实情况弄虚作假、通过登记的住所(经营场所)无法联系、不配合核查情节严重等4类违法违规行。

对于核查中发现的7家问题单位,按照“谁检查、谁录入、谁办案、谁录入”的原则,将核查结果归集到企业名下并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示,进一步打造诚信企业处处受益,失信企业步步难行的诚信体系建设,进一步营造良好的市场环境,进一步规范市场秩序,让“李鬼”市场主体寸步难行。